
 

На основу члана 22. Закона о високом образовању („Сл. гласник РС“ бр. 88/2017, 73/2018, 
27/2180 – др. закон, 67/2019,6/2020 – др. закони, 11/2021 – аутентично тумачење, 67/2021, 
67/2021 – др. закон и 76/2023) и члана 15. Статута Европског факултета „Kallos“ Београд, и 
у складу са Правилником о стандардима за самовредновање и оцењивање квалитета 
вискошколс,ких установа Националног савета за високо образовање („Сл. гласник РС“ 
бр.13/19), приверемени Савет Европског факултета „Kallos“ Београд је на седници одржаној 
21.06.2023. године, донео одлуку којом се усвајају:  
 

ПРАВИЛНИК О МЕРАМА И СУБЈЕКТИМА ОБЕЗБЕЂЕЊА КВАЛИТЕТА  
И ВРЕДНОВАЊУ КВАЛИТЕТА  

за период од 2024-2026. године 
 

МЕРЕ ЗА ОБЕЗБЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА 
 

Мере за праћење, обезбеђење и унапређивање квалитета су: 
 

 изградња и развој институционалног оквира за систем управљања квалитетом, 
праћење и преиспитивање свих области обезбеђења квалитета: утврђивање релевантних 
индикатора квалитета и поступака за преиспитивање и унапређивање квалитета за 
сваку од дефинисаних области; 
 

 праћење и усавршавање поступака за реализацију корективних мера 
предложених након анализе података прикупљених кроз поступке праћења квалитета; 
 

 спровођење поступка самовредновања у складу са стандардима Националног савета 
за високо образовање у интервалима од највише три године; 
 

 спровођење спољашње провере квалитета у складу са стандардима Националног 
савета за високо образовање, и међународне евалуације у складу са могућностима; 
 

 ширење међународне сарадње, нарочито кроз извођење заједничких студијских 
програма, размену наставника и сарадника, и реализовање заједничких научних 
пројеката; 
 развој пројеката који стварају боље услове за мобилност студената и наставника и 
сарадника; 
 

 јачање сарадње са послодавцима, институцијама за запошљавање, и дипломираним 
студентима, као значајним изворима повратних информација о квалитету компетенција 
свршених студената; 
 

 јачање сарадње са другим институцијама које могу бити значајне за дефинисање 
знања и вештина које чине исход образовања свршених студената; 
 

 развој програма за стално професионално усавршавање свршених студената; 
 

 јавно публиковање резултата вредновања квалитета и информација о процесу 
унапређења квалитета кроз публикације и на интернет страни Факултета; 
 

 стручно усавршавање и едукација свих субјеката укључених у процесе обезбеђења 
и унапређења квалитета. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

За спровођење мера Стратегије, Комисија за квалитет предлаже Акциони план, којим ће 
ближе утврдити циљеве, мере и активности са роковима извршења, као и надлежна тела и 
конкретна задужења за спровођење тих мера. 
 
  СУБЈЕКТИ ОБЕЗБЕЂИВАЊА И САМОВРЕДНОВАЊА КВАЛИТЕТА 
 
Субјекти обезбеђења квалитета и самовредновања на Факултету су наставници, 
истраживачи и сарадници, катедре, Наставно-научно веће, посебна тела (комисије), 
студенти, ненаставно особље и екстерне институције. 
 

Овим Правилником се дефинишу основне улоге и међусобни односи свих субјеката у 
процесу обезбеђења квалитета, у циљу обезбеђења конзистентног (функционална 
усклађеност), ефикасног (рационална употреба свих ресурса за реализацију циљева) и 
ефективног (реализација одабраних циљева) система обезбеђивања квалитета рада на 
Факултету. 
 

Субјекти у процесу обезбеђивања квалитета имају следеће улоге: 
 

Наставно-научно веће разматра и доноси Стратегију обезбеђења квалитета на 
Факултету, Политику квалитета Факултета и друге одлуке од значаја за обезбеђивање 
квалитета у свим областима наведеним у овом Правилнику. Наставно- научно веће 
разматра извештаје о самовредновању квалитета и извештаје о екстерној провери 
квалитета и доноси одлуке у вези са корективним и превентивним акцијама ради 
обезбеђења и унапређења квалитета рада Факултета. Поред тога, Наставно-научно веће 
формира Комисију за обезбеђење квалитета, доноси одлуке у вези са најважнијим 
документима, стандардима и поступцима обезбеђења квалитета, разматра извештаје о 
самовредновању квалитета и извештаје о екстерној провери квалитета припремљене од 
стране Комисије за обезбеђење квалитета; доноси одлуке у вези са корективним и 
превентивним акцијама ради обезбеђења и унапређења квалитета рада; доноси одлуку 
избору екстерних институција и начину њиховог укључивања у процес обезбеђења 
квалитета рада на Факултету; доноси одлуку о начину упознавања релевантних субјеката и 
других институција са резултатима вредновања квалитета. 
 

Комисија за обезбеђење квалитета спроводи Стратегију обезбеђења квалитета и 
Политику квалитета Факултета, у складу са стандардима и поступцима утврђеним овим 
Правилником и другим општим актима Факултета. 
Комисију за обезбеђење квалитета чини 5 чланова, по два из реда наставника (од којих је 
један председник Комисије), и по један из реда сарадника, ненаставног особља и студената, 
кога делегира Студентски Парламент. Мандат Комисије траје 3 године.  
Комисија за обезбеђење квалитета даје Наставно-научном већу предлоге у вези са 
најважнијим  документима  система  обезбеђења  квалитета,  прати  остваривање 
стратегије и политике квалитета, припрема периодичне провере квалитета, прикупља 
податке о квалитету из области у којима се примењује овај Правилник и предлаже 
превентивне и корективне мере за обезбеђивање квалитета. Комисија предлаже Наставно-
научном већу појединачне екстерне институције и начин њиховог укључивања у процес 
обезбеђења квалитета рада на Факултету, у складу са Статутом. 
Поред тога, Комисија сарађује са Комисијом за обезбеђивање квалитета Универзиета 
Приврдна академија (Универзитетска комисија), по питањима од значаја за спровођење 
овог Правилника, као и Правилника о обезбеђивању и самовредновању квалитета.  
 

Катедре, као субјекти система обезбеђења квалитета, имају обавезу да се 
придржавају стандарда и поступака у процесу обезбеђивања квалитета рада Факултета, а 
посебно везано за обезбеђивање квалитета у областима: студијски пограми, настава, 
научно- истраживачки и стручни рад, наставници и уџбеници. 



 

 

Наставници и сарадници имају обавезу да се придржавају стандарда и поступака 
у процесу обезбеђивања квалитета рада Факултету, а посебно везано за обезбеђивање 
квалитета у областима: настава, научно-истраживачки и стручни рад, студенти и уџбеници. 
Поред тога, наставници и сарадници имају обавезу да учествују у процесу самовредновања 
квалитета. 
 

Ненаставно особље има обавезу да се придржава стандарда и поступака у процесу 
обезбеђивања квалитета рада Факултета, а посебно везано за обезбеђивање квалитета у 
областима: наставни процес, студенти, уџбеници, литература, библиотечки и 
информатички ресурси, ненаставна подршка, простор и опрема. Поред тога, ненаставно 
особље има обавезу да учествује у процесу самовредновања квалитета. Посебну улогу у 
томе има Студентска служба која пружа подршку раду Комисије за обезбеђивање 
квалитета у вези са спровођењем активности самовредновања квалитета. 
 

Студенти имају значајну улогу у процесу обезбеђивања и самовредновања 
квалитета рада, и то кроз рад Студентског парламента и својих представника у телима 
Факултета, као и кроз учествовање у самовредновању квалитета рада Факултета, а посебно 
у областима: стратегија обезбеђења квалитета, студијски програми, настава, људски 
ресурси, уџбеници, литература, библиотечки и информатички ресурси, и ненаставна 
подршка. Поред тога, студенти су перманентно укључени у процес унапређивања квалитета 
рада на Факултету и на Универзитету, путем својих представника у Студентском 
парламенту Универзитета. 
 

Екстерне институције, као што су на пример послодавци, Национална служба за 
запошљавање, Канцеларија Владе Републике Србије за придруживање ЕУ, институције 
високог образовања из иностранства (посебно из европског образовног простора) и друге 
одговарајуће организације, учествују у процесу обезбеђења квалитета, кроз достављање 
информација о: 
 

• компетенцијама дипломираних студената Факултета, 
• студената који у тим организацијама обављају стручну праксу током студија, 
• сопственим плановима и потребама институционалног развоја, и 
• сопственим образовним и научним програмима. 
 

Информације ове врсте служе за вредновање квалитета студијских програма и студената. 
Одлуку о избору и начину укључивања појединачних екстерних институција у процес 
обезбеђивања квалитета рада на Факултету доноси Наставно- научно веће на предлог 
Комисије за обезбеђење квалитета. 
 

ВРЕДНОВАЊЕ КВАЛИТЕТА 
 
Комисија за обезбеђење квалитета задужена је за континуирано праћење и систематско 
прикупљање информација о квалитету, кроз организовање и спровођење периодичних 
провера у свим областима обезбеђивања квалитета (члан 2.), у циљу обезбеђења и 
самовредновања квалитета рада на Факултету. 
 

Поступци обезбеђења и самовредновања квалитета обухватају опште, редовно и посебно 
вредновање. Комисија за обезбеђење квалитета припрема планове за спровођење  свих  
облика  вредновања (област  провере,  укљученост субјеката и термински план) и 
извештаје Наставно-научном већу о резултатима спроведених вредновања, са предлозима 
превентивних и корективних мера уколико је потребно. Поступци вредновања заснивају се 
на анализи докумената и релевантних података, упоређивању са планираним величинама 
односних категорија, као и на прикупљању ставова (укључујући и очекивања студената) и 
оцена субјеката система обезбеђивања квалитета путем анкете. 
 



 

Комисија за обезбеђење квалитета припрема извештаје о резултатима вредновања и 
доставља их Наставно-научном већу, које доноси оцену о квалитету појединих аспеката 
рада Факултета, са предлогом мера за уклањање уочених недостатака и унапређење 
квалитета рада. 
 

Опште вредновање квалитета се спроводи једном у три године и обухвата све области 
обезбеђивања квалитета. Опште вредновање укључује све субјекте обезбеђивања 
квалитета. Извештај о резултатима општег вредновања обавезно разматра Наставно- 
научно веће, који након усвајања истог и одлучује о начину стављања извештаја на увид 
јавности и достављања Универзитетској комисији. 
 

Редовно вредновање квалитета се спроводи најмање једном у току академске године и 
обухвата следеће области: 
 

1. студијски програми (студенти: само завршне године свих нивоа студија) 
2. наставни процес 
3. наставници и ненаставно особље, 
4. студенти 
5. уџбеници, литература, библиотечки и информатички ресурси, 
6. ненаставна подршка, 
7. финансирање, 
8. организација и функционисање система обезбеђења квалитета.  

 

Сви субјекти су на одговарајући начин укључени у поступак редовног вредновања појединих 
области, и то:  
 
Субјекти / област  1 2 3 4 5 6 7 8 

Наставници и сарадници Х Х Х  Х Х   

Студенти Х Х Х  Х Х   

Катедре   Х  Х    

Ненаставно особље      Х Х   

Наставно-научно веће   Х Х Х   Х Х 

Екстерне институције  Х   Х     

Комисија за обезбеђење квалитета        Х 
 
Посебним одредбама овог Правилника и других аката дефинисане су улоге појединих врста 
субјеката у вредновању сваке области.  
 

Посебно вредновање се организује по потреби, на предлог Комисије за обезбеђење 
квалитета, Наставно-научног већа или Савета Факултета, ради вредновања квалитета у 
појединим областима обезбеђења квалитета за које се оцени да су у датим околностима од 
посебног значаја за обезбеђење квалитета рада у целини.  
 
       
        Председник Привременог Савета  
 
                               ____________________________ 
              Доц. др Миро Максимовић 


